



2022年关键词

敬业

“儿子已经报名了公务员考试，最近放假在家积极备考。他就坐在他的父亲用过的书桌前，特别努力。希望儿子能如愿通过考试，成为一个像他父亲那样的人。”

——刘军红

妻子陈曦

身患绝症仍坚持工作直至生命尽头,市场监管工作人员刘军红:他的故事一直在“感动青岛”

今年5月16日青岛早报以《坚守平凡岗位铸就不凡人生》《传承铁人精神厚植公仆情怀》《燃尽生命之光照亮万家灯火》为标题,用6个整版报道了青岛市市场监督管理局召开刘军红同志先进事迹报告会的消息,以及刘军红身患绝症仍坚持工作直至生命尽头的感人事迹,早报微信公众号、视频号、今日头条等进行了同步推送。早报的新闻报道在朋友圈、网络上引发高度关注和强烈反响,《中国市场监管报》等国内40余家媒体争相转发,百万网友留言,对这样一位“铁人硬汉”“柔情暖男”“热心公仆”的离去表示哀悼。今年12月,刘军红入选2022年度“感动青岛”道德模范正式候选人。

坚持工作直到最后一刻

刘军红1970年10月出生于青岛,1991年7月参加工作,2002年7月入党。生前系青岛市市南区市场监督管理局知识产权和广告监督管理科科长,先后担任青岛市市北工商分局科员、副所长,市南区市场监督管理局副科长、科长、一级主办等职务。今年1月27日因病去世,年仅52岁。

早在2018年7月,刘军红就已确诊肝癌,而他的同事们却鲜有人知道这个消息。面对厄运,这位坚强的汉子没有向病魔低头,而是报之以乐观和微笑。手术后不到半个月,他便不顾医生和亲人的劝阻,重新穿上制服,回到工作岗位,继续为他热爱的知识产权和市场监管事业奉献自己弥足珍贵的时光。在之后3年多的时间里,他忍受着病魔带来的巨大痛苦,坚守在工作岗位上。

在同事眼里,他是“铁人”,是“硬汉”,是兢兢业业的楷模;在群众眼里,他是亲人,是朋友,是乐于助人的“热心肠”;在家人眼里,他是孝顺的儿子,是温情的丈夫,是完美的父亲……在生命的最后18天时光里,躺在病床上的他仍放心不下工作。“在我们医院住院的最后18天里,他的多数时间依然在病床上回复工作电话和信息。”刘军红的主治医生说,他接诊过无数癌症晚期患者,从没见过这样对工作全心全意的人。

从21岁参加工作到52岁猝然离世,刘军红始终坚持一个信念:一个人的价值不能以生命的长短来衡量,而要看他在有限的时间里所作出的贡献。在坚定信念的激励下,刘军红30年如一日,用自己短暂而精彩的一生书写了一名基层市场监管党员干部关于人生价值的最美答卷。

榜样力量激励大家前行

今年5月13日,青岛市市场监督管理局召开刘军红同志先进事迹报告会,号召全系统广大干部职工向刘军红学习,以典型为引领,以榜样为动力,进一步提升作风能力,谋深干实市场监管工作,服务推动青岛经济社会发展。

刘军红先进事迹报告会上,青岛市市场监督管理局发出了向刘军红同志学习的决定。刘军红的同事从“担当如山,做一个负重前行的勇士;初心如磐,谱一曲服务发展的赞歌;真情如水,点一盏照亮他人的明灯;意志如铁,走一路坚强不屈的人生”四个方面,作了刘军红先进事迹宣讲,感动了在场每一个人。

参会人员集体观看了刘军红先进事迹视频短片,市市场监督管理局党员干部代表表态发言。“刘军红是我们身边的先锋,是市场监管人的表率。作为市场监管青年干部,我们要以刘军红为榜样,自觉苦练本领,敢于攻坚

克难,实干担当,砥砺奋进,履行好我们市场监管人的使命和职责,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。”市市场监督管理局一级主任科员丛冬雨表示。

榜样的力量是无穷的,他能温暖人、鼓舞人、启迪人。“观看和聆听了刘军红同志的先进事迹,我和大家一样深受触动。刘军红30年如一日坚守平凡岗位,直到生命的最后一刻,用他高尚的职业操守和奉献精神书写了光荣的人生,给我们留下了宝贵的精神财富。他的先进事迹感人肺腑、催人奋进,值得我们学习。”市市场监督管理局党组书记、局长高善武说,全系统广大党员干部要学习他坚守初心、爱岗敬业的政治品格,强化政治担当和事业担当;学习他恪尽职守、为民企的服务精神,牢记服务本职,用心用情用力;学习他担当实干、创新进取的优良作风,做市场监管的“明白人”和“实干家”;学习他无私奉献、鞠躬尽瘁的高尚情操,树立正确的价值观、事业观,增强职业自豪感和集体荣誉感。

成为“感动青岛”候选人

今年下半年,刘军红先进事迹在市南区等多地宣讲,感染着广大干部群众。11



刘军红把生命献给了他挚爱的工作。资料图片



月22日,“德耀青岛·礼赞模范”青岛市道德模范宣讲报告会市南专场在市南区新时代文明实践中心举行,宣讲员郑凯心、王玥科再次讲述了刘军红的感人事迹。当现场的大屏幕上播出了刘军红在生命的最后几天仍与同事交流工作进展的微信聊天截图时,现场的观众热泪盈眶。听着宣讲员哽咽的声音,大家都对这位道德模范肃然起敬,也对他的过早离去表示深深的惋惜。

作为敬业奉献的代表,2022年以来,刘军红先后被评为“山东好人”、“青岛市文明市民”、市南区“德耀市南”先进典型。12月,刘军红入选2022年度“感动青岛”道德模范正式候选人。“还记得父亲在住院期间,有一天忽然对我说了一句让我非常动容的话:‘孩子,你长大了!’这句话是他给我最后的遗言,看着他当时很不舍、又满是鼓励的表情,我释然了。”刘军红的儿子刘玉航说,这是父亲对他成长最大的肯定,他认为这意味着父亲把家庭责任交到了自己的手上,他会照顾好爷爷和妈妈,沿着父亲的路走下去……刘玉航告诉记者,他明年大学毕业,他决定要走父亲走过的路,做一名人民服务的公仆。

“把生命献给他挚爱的工作,这就是军红最好的归宿。”妻子陈曦说,她觉得,天堂里的丈夫现在依然在继续忙着他事业。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟